

村民哄抢输电铁塔钢材,他挺身制止

## 24岁协管被铁塔砸中殉职

文/片 本报记者 孔红星 本报通讯员 李莎莎

“危险!你们赶快离开现场,你们的这种行为是违法的……”6月19日上午,数十名村民在张汪镇前寨子村西哄抢220KV奚仲线路改造工程中一废旧输电铁塔的钢材。张汪派出所治安协管员於建峰在危急时刻朝哄抢钢材的村民大喊。然而,他的话音还未落下,铁塔“轰”的一声垮塌。於建峰被铁塔砸中,后抢救无效不幸殉职。



7月8日上午,於建峰遗体告别仪式在滕州市殡仪馆举行。

## 制止村民抢钢材,协管被铁塔砸中

6月19日上午,张汪镇派出所110接警台接到报警,“数十名村民在张汪镇前寨子村西哄抢220KV奚仲线路改造工程中一废旧输电铁塔的钢材。”接到警报后,张汪派出所治安协管员於建峰在副所长陈勇的带领下迅速随队出警。

这一次,於建峰又像往常一样冲在最前面。他一边驱赶不法分子,一边手持执法记录

仪进行录像。在他的劝说下,部分群众听从劝告逐渐离去,然而现场仍有十余名不法之徒在拆卸铁塔。此时,高高的铁塔摇摇欲坠,随时都有倒塌的可能,情形万分危急。於建峰顾不上个人安危,走在最前面疏散人群,并对哄抢钢材的村民们大声喊道:“危险!你们赶快离开现场,你们的这种行为是违法的……”然而,他的

话音还未落下,随着“轰”的一声巨响,铁塔在众人的拆卸下发生垮塌。

於建峰因躲闪不及被重重地压在铁塔下,导致其左小腿骨折,头、胸部严重受伤当场休克。顷刻间,鲜血染红了警服。事故发生后,於建峰的同事们都惊呆了,谁也想不到年纪轻轻、温文敦厚地於建峰会在执勤时遭遇生命危险。

## 有没有群众受伤,是他说的最后一句话

事发后,枣庄市公安局副局长、滕州市政府党组成员、公安局局长黄健做出“不惜一切代价救治於建峰”的决定。於建峰第一时间被送往滕州市中心医院救治。

或许是放不下自己用生命保护的东西,在车轮飞转的急救车上,於建峰慢慢苏醒过来。他呼吸急促,断断续续

地问:“有没有别的同志或群众受伤?”这是於建峰留给人们的最后一句话。

当日14时许,於建峰因伤势过重抢救无效,停止了呼吸,献出了年仅24岁的宝贵生命。

得知於建峰因公去世的消息,他的妻子宗明孝搂着不到一岁的女儿嚎啕大哭。她哭喊着於建峰的名字,几度昏

过去。昨天还活生生站在面前说知心话的人,一转眼居然阴阳两隔,永远别离。

宗明孝知道,於建峰是放不下这个家,更放不下还不到一岁的女儿。他对家人有太多的愧疚。这种愧疚来自于他对公安事业的执著追求。

记者了解到,目前,滕州市公安局正在为於建峰申请革命烈士。

## 出勤率百分之百,女儿跟他很生分

在去年的“大走访”及“清网行动”中,由于时间紧,任务重,於建峰常常几天不回家,好不容易回来一趟,想亲一下几个月大的女儿,女儿却把他当成陌生人躲避,每当家里人提起此事,他内心总是满怀歉疚。然而,在派出所的考勤表上,他的出勤率是百分之百,义务加班100余次,协助抓获公安部网上逃

犯十余人次。

在2011年的公安部“清网”行动中,於建峰积极提供线索,协助民警抓获和劝降逃犯3名。工作中,他认真按照所领导的安排部署,将辖区内上网逃犯进行了逐一梳理,核实网上在逃人员信息,确保准确无误;将辖区内上网逃犯信息熟记于心,扎实开展线索收集工作;根据上网逃犯所涉罪名、

社会关系、活动规律、罪行轻重等特点,有针对性的制定措施。他认真研究每一起案件、每一个犯罪嫌疑人的特点,制定不同的工作方法,终于发现了逃犯的线索。通过於建峰提供的重要线索,张汪派出所民警于2011年10月24日和25日,抓获了潜逃至内蒙古的上网逃犯李某某和潜逃在外整整二十年的上网逃犯颜某某。

## 同事眼中的他

## 有爱心的小伙

在同事们看来,於建峰品性温良,是个平时不爱多说话只知道埋头干活的好小伙。一位老警员回忆起这个小伙子,叹道:“建峰是个富有爱心的好孩子。有同事病了,他关心备至,嘘寒问暖送去关爱;看到辖区群众生活困难,他主动拿出自己津贴去帮忙。”

派出所有位同志至今记得,去年因自己生病住院家中没钱买煤,於建峰听说后二话没说开车送来了一吨煤。2011年,於建峰在大走访过程中了解到这样一件事:张汪镇葛村张家的两个孩子因为父母遭遇车祸沦为孤儿,跟随年迈的爷爷奶奶生活,日子过得十分拮据。於建峰对这个不幸的家庭深表同情,掏出随身携带的300元钱塞到孩子爷爷手中说:“你们家的情况我已经登记上了,我回去会向领导反映,看看通过各种途径能不能帮上忙。今天我也没有带什么,这些钱你拿着给孩子买点营养品和学习用具。”老人听了他的一番知心话,感动得热泪盈眶,握着於建峰的手直点头。

於建峰回到所里后,马上向所长张锋和指导员刘宗祥汇报了具体情况。所里很重视他反映的情况,专门开会研究,决定把张家的两个孩子列为重点帮扶对象,并制定了具体帮扶措施,同时还向镇民政部门为弟兄俩申请了救助金,解决了张家的燃眉之急。这一桩桩一件件,点点滴滴的爱心之举,在同事们、老百姓的心里汇成一股热乎乎的暖流。

滕州首个村居慈善  
工作站揭牌

孙庄居慈善工作站揭牌。本报记者 孔红星 摄

本报枣庄7月8日讯(记者 孔红星 通讯员 刘合贵) 5日,北辛街道孙庄居慈善工作站在北辛街道孙庄揭牌,这也是滕州市第一个在村庄揭牌成立的慈善基层机构。

据了解,慈善工作站职责是,负责组织本居干部群众、在外地工作人员及其他

组织的捐赠活动,开展本居内的救灾救济工作,对五保户、特困家庭、孤儿等弱势群体给予救助等。

慈善工作站善款的募集是以“依靠社会办慈善,办好慈善为社会”的方针和“依法组织,广泛发动,坚持自愿,鼓励奉献”的原则,开展“慈善一日捐”活动,广泛募集善款,努力壮大慈善资金规模,不断增强慈善实力。募集方式有从二、

三产业的公共积累或国家征用的土地转让费中拿出一部分,由党支部、居两委讨论,群众代表通过。本居从事一、二、三产业的经济大户、富裕居民的捐赠。本居在外工作的爱心人士

的捐赠和海外侨胞的捐赠等。对于慈善工作站财务管理,由街道分会为居级设立专户储存,单独设账,专人管理,本着谁募集谁使用的原则,由本居救助使用。慈善工作站向困难群众救助时,要先向分会提出救助方案,由分会核实批准并参与救助活动。慈善工作站对因自然灾害、突发性事故造成的困难家庭,情况属实的,及时给予救助,可在实施救助后进行公示。

## 一男子戴脚镣躺路边

原来他有间歇性精神病

本报枣庄7月8日讯(记者 张冬梅 通讯员 王洪春) 7日,一名男子带着脚镣躺在界河镇某村村民李先生家门口,李先生误以为其是逃犯,于是赶紧报了警。后经民警证实,该名男子患有间歇性精神病,而且有暴力倾向,因此家人给他带了脚镣。

7日10时许,界河派出所接到界河镇某村村民李先生报警称,他家门口躺着一名男子,脚上戴着脚镣,很有可能是逃犯。民警了解情况后,迅速赶往现场。在李先生家门口,民警见到一名男子,躺在李先生家门口睡觉,身上穿的衣服还算利落,但就是脚

上带着脚镣,民警立即将这名男子控制住。

民警很快发现这名男子精神不太正常。“当时恰有一辆公交车经过,公交车司机认出张某,并提供了张某的家庭住址。”

随后,民警将张某送回了家中。民警从张某的家人处得知,张某患有间歇性精神病,有暴力倾向,时常见人就打,家人只好用自制的铁镣将张某的双脚拷住并锁在家里。7日早晨,张某趁家人不注意跑了出来,一个人沿着路向界河镇某村,由于走累了就躺在李先生家门口睡着

## “风轮”获中国驰名商标

目前,经济开发区已有5个中国驰名商标

本报枣庄7月8日讯(记者 张冬梅) 8日,记者从滕州经济开发区管理委员会了解到,近期,山东风轮轮胎有限公司的“风轮”商标被认定为中国驰名商标。截至目前,滕州经济开发区已拥有中国驰名商标5件。

据了解,“风轮”驰名商标的认定,是国家工商行政总局根据企业发展前景,核心竞

力、市场占有率等综合因素进行审查的。

目前,滕州经济开发区拥有的5件中国驰名商标分别为山东风轮轮胎有限公司的“风轮”商标、愚公机械的“愚公移山”商标、鑫迪公司的“鑫迪佳美”商标、中科蓝天的“中科蓝天”商标、鲁南机床的“T”字商标。